

Новая Северная газета

2025: год юбилеев

80 – ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

95 – ХМАО – ЮГРЕ

35 – ГОРОДУ ПЫТЬ-ЯХУ



6+

МАУК «МКЦ «Феникс»
Отдел обслуживания
обязательный экземпляр
документа
г. Пыть-Ях

Общественно-политический еженедельник города Пыть-Яха

N9 (677) 13 марта 2025 г.

РАДИ СОХРАНЕНИЯ ИСТОРИЧЕСКОЙ ПАМЯТИ В ВЕКАХ

В Пыть-Яхе открылся муниципальный штаб центра подготовки Международного волонтерского корпуса 80-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов.

По случаю открытия муниципального штаба состоялось торжественное мероприятие, на которое были приглашены почетные гости, а также кадеты школы N5 и юнармейцы школы N1.

Местные штабы открываются по всей стране и за ее пределами. В Пыть-Яхе он будет располагаться на базе молодежной организации «Активист» и Ресурсного центра поддержки и развития добровольчества.

Глава города Дмитрий Горбунов принял участие в торжественном мероприятии и поприветствовал его участников:

– На базе этого штаба будет проходить определенное обучение, реализованы мероприятия, будут проводиться различные активности, в первую очередь для того, чтобы качественно, достойно отметить знаменательную дату – 80 лет Победы, и, безусловно, память передать следующим поколениям, память народа, память наших отцов, дедов, прадедов – победителей, которые на себе вынесли все тяготы войны и выковали эту значимую Победу для каждого из нас. Я бы хотел пожелать всем присутствующим бодрости, активности и максимального вовлечения в те мероприятия, которые будут в нашем муниципальном штабе проходить. Всего наилучшего вам, здоровья, успехов.

Среди почетных гостей мероприятия – Александр Гелетюк, участник специальной военной операции, награжденный Орденом мужества. В своем обращении к молодежи он пожелал ей успеха, а также отметил:



– Вы создаете для нас крепкий тыл. А крепкий тыл – это залог победы. Удачи вам.

Лидия Воробьева, представитель Совета ветеранов, рассказала молодежи, что Совет ветеранов организовало в 1986 году поколение Великой Отечественной войны: участники боев, труженики тыла, жители блокадного Ленинграда – чтобы сохранять память для будущих соотечественников о подвиге наших земляков в 1941 – 1945 годах. Лидия Даниловна порадовалась, что у молодежи есть стремление изучать историю родной страны:

– Вижу, что в зале много ребят, которые приходят и в Совет ветеранов на уроки мужества.

Своим участием в мероприятиях вы проявляете гражданскую позицию. Я хочу пожелать, чтобы вы и дальше были активными, изучали историю нашей Родины, историю Великой Отечественной войны. Чтобы вы рассказывали о своих дедах, прадедах своим детям и внукам. Быть активными и интересоваться своей историей, историей своей семьи – это основа. Ибо из семьи создается вся история страны и государства. Безмерный подвиг совершили наши деды и прадеды, такого подвига в истории ни одна страна не могла совершить. Только люди Советского Союза смогли сберечь свою нацию, народ, и Победа для нас стала важным событием. До сего дня наша

страна едина, мы в едином строю: и русские, и чеченцы, и кумыки, и другие национальности – все мы русский народ. Эта война показала не только силу и мощь Советского Союза, но и нравственную основу наших людей, нашей страны.

Как было отмечено на мероприятии, 21 октября 2024 года был дан официальный старт регистрации волонтеров в Международный корпус празднования 80-летия Победы. Было задумано объединить общей целью – сохранение исторической памяти – более полумиллиона добровольцев по всему миру. Но буквально 10 марта был зарегистрирован миллионный участник Международного корпуса 80-летия Победы. Эка Шенгелая, руководитель Ханты-Мансийского регионального всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы», предложила всем присутствующим в реальном времени открыть сайт «Волонтеры Победы» и в один клик стать одним из них. Глава города теперь в числе добровольцев.

– Большая честь в год 80-летия Победы присоединиться к этому огромному числу людей, которые уже свой выбор сделали. Всех призываю так же присоединиться к движению и принять самое активное участие во всех мероприятиях, посвященных Великой Победе, – сказал Дмитрий Горбунов.

Эка Шенгелая призвала молодежь находить возможность изу-



чать историю Великой Отечественной войны через ее свидетелей, которые еще живут и в нашем городе. Это труженики тыла и приравненная к участникам войны Александра Николаюк, которая, будучи ребенком в годы войны, получила тяжелое ранение во время фашистского артобстрела. Эка Котеевна также предложила молодым всегда и везде находить возможность знакомиться с военным поколением:

– Так скажу: ловите момент. В каком бы регионе, городе вы не находились, если вы знаете, что здесь проживают ветераны ВОВ, такие, слава богу, пока еще в стране у нас есть, постарайтесь с ними встретиться. Они вам расскажут, покажут свои альбомы, ордена, медали – вы это вряд ли где-то еще увидите. Это личная история каждого человека, это его боевой путь, это его жизнь, и он поделится, а вы постараитесь сохранить. Для чего? Чтобы потом, когда пройдет время, у вас будут свои семьи, свои дети, вы могли рассказать им. Вот так сохраняется история, передается из уст в уста. А еще ветеранам важно внимание, общение. Договоривайтесь, находите время посетить их не только 9 мая.

Табличка муниципального штаба центра подготовки Международного волонтерского корпуса 80-ой годовщины Великой Победы торжественно передана его руководителю – Каролю Пензешу. С этого момента в центре открывается череда тематических событий в формате дня единых действий, образовательных и мотивационных мероприятий, цель которых – сохранение исторической памяти и забота о ныне живущих ветеранах Великой Отечественной войны.

Наталия МАЛЫШЕВА,
фото автора

